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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15715, Pana Roberta Warwasa, Posła 
na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP z dnia 6 marca 2026 roku w sprawie nadpodaży 
taniego koksu z Indonezji na rynku europejskim oraz zagrożeń dla krajowych producentów.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa akcji 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. (dalej: JSW S.A., Spółka) dysponuje prawami 
korporacyjnymi wynikającymi z przepisów Kodeksu spółek handlowych oraz postanowień 
Statutu Spółki. JSW S.A. jako spółka publiczna, podlega przepisom dotyczącym 
informowania akcjonariuszy o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ na sytuację 
gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny sposób 
wpłynąć na cenę lub wartość notowanych instrumentów finansowych. Informacje te są 
przekazywane do publicznej wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów 
umieszczanych na stronach internetowych Spółek. Emitenci papierów wartościowych 
dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom 
papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, jednakowe traktowanie. 

Grupa Kapitałowa Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. jest jednym z czołowych eksporterów 
koksu na świecie i jednym z głównych dostawców koksu na rynek europejski. W związku 
ze wzrostem podaży na rynku koksu indonezyjskiego globalny rynek zmaga się obecnie 
z nierównowagą strukturalną. Koks z Indonezji, nieobecny na europejskim rynku przed 
2024 rokiem, w coraz większym stopniu napływa na rynek europejski, a liczba ofert 
zwiększyła się po wprowadzeniu restrykcji importowych przez Indie. Wyznacznikiem cen 
koksu na rynku globalnym są ceny koksu chińskiego, największego dostawcy koksu na rynek 
handlowy. Wobec powyższego rynek koksu w Unii Europejskiej wymaga ochrony.

Państwa Unii Europejskiej należą do największych importerów koksu na świecie, a polskie 
koksownie są jednymi z kluczowych dostawców tego surowca na rynek unijny. 
Przywrócenie konkurencyjności krajowego sektora koksowniczego oraz zapewnienie 
odpowiednich mechanizmów jego ochrony umożliwi skuteczne konkurowanie 
z producentami spoza Unii Europejskiej. Doświadczenia ostatnich lat wskazują, 
że uzależnienie Europy od dostaw z odległych regionów wiąże się z istotnym ryzykiem 
operacyjnym i geopolitycznym.

Mając powyższe na uwadze, Ministerstwo Aktywów Państwowych analizuje możliwość 
między innymi zainicjowania przez stronę polską dialogu na poziomie Unii Europejskiej, 
którego celem byłoby określenie roli przedsiębiorstw z łańcucha produkcji stali 



(sektory górniczy, koksowniczy, hutniczy) jako filarów bezpieczeństwa energetycznego oraz 
obronnego. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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